



习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

■记者 倪四义 应强 鲁向明

新华社约翰内斯堡8月23日电 当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼

此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。(讲话全文另发)

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局

局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表著人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是

独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来关键阶段。我们要把握大势、引领方向,坚守联合自强

的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色

发展、供应链等领域。中国将设立“中国—金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

▶▶下转第3版

省人大常委会副主任魏晓明率组来淮开展大气污染防治“一法一条例”执法检查

■记者 王陈陈 见习记者 李雯雯

本报讯 8月23日,省人大常委会副主任魏晓明率省人大常委会执法检查组来淮,开展大气污染防治“一法一条例”执法检查。省人大常委会委员、社会建设委员会主任委员陈冰冰,省人大常委会机关一级巡视员鲍挺,省生态环境厅副厅长项磊,省交通运输厅副厅长孙革新参加检查。

市人大常委会主任方宗泽、副主任张香娥,副市长姚珂,市人大常委会秘书长赵德荣陪同检查。

魏晓明指出,近年来,淮北市认真组织实施“一法一条例”,深入打好蓝天保卫战,取得了明显成效。他强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持高位推进,压实工作责任,强化制度保障,汇聚大

气污染防治工作合力。要聚焦转型升级,优化产业结构,调整能源结构,提升大气污染防治水平。要突出专项治理,加强监管体系建设,强化面源污染管控,提升大气污染防治监管水平。要加强宣传培训,开展社会普法,推动公众参与,营造大气污染防治法治氛围。

在淮期间,执法检查组听取了市政府、市直相关部门关于大气污染防治“一法一条例”贯彻实施情况的汇报,以及人大代表、环保专家、企业代表、基层执法人员的意见建议;先后来到烈山、卧牛山废弃采石场地质环境治理项目现场,淮北国安电力有限公司和淮北旺能环保能源有限公司等地,就大气污染防治“一法一条例”贯彻实施情况进行检查督导,并在全市范围内进行大气污染随机抽查。

方宗泽率队赴浙江开展招商引资活动

■通讯员 周金群

本报讯 8月20日至22日,市人大常委会主任方宗泽率队赴浙江开展以商招商、产业链招商活动,加快意向项目实质性合作步伐。市人大常委会秘书长赵德荣参加活动。

温州某树脂有限责任公司是一家专门从事聚氨酯树指产品研发、生产、销售与技术服务的高新技术企业,是德国拜耳、美国陶氏化学、比亚迪集团等世界知名企业的战略合作伙伴,主要产品涉及汽车、服装、鞋类等多个领域。方宗泽与企业负责人进行了深入交流,真诚邀请企业负责人来淮考察,为淮北新能源汽车配套产业发展增添新动能。企业负责人表示,将择期来淮进行投资考察,按照“补链条、聚集群”的发展思路,在淮北形成行业发展联盟。

我市与徐州市食品安全协作机制正式签约

■记者 徐志勤 通讯员 秦怀庆

本报讯 8月23日上午,我市与徐州市举行跨区域食品安全协作机制签约仪式,共同推进两市食品产业高质量发展,全力守护人民群众“舌尖上的安全”,着力打造食品安全跨区域协调发展新样板。

今年6月,安徽省、上海市、江苏省、浙江省“三省一市”食安办联合印发了《2023年长三角区域食品安全合作工作计划》,立足于食品安全工作新形势、新任务,共同推进长三角

在台州市某农业机械有限公司、某泵业有限公司等铝基新材料领域相关企业,方宗泽深入企业生产车间,详细了解企业发展历程、技术储备和战略布局等情况,全面推介我市区位交通、产业布局、招商政策和营商环境等方面优势,并希望企业家结合自身实际,加大对交流力度,把优质项目落在淮北。企业家们表示,淮北区位交通优越、产业基础良好,希望双方进一步深化沟通对接,力争早日取得合作成果。

在浙江期间,方宗泽看望慰问了市政府驻杭州投资促进中心负责同志,勉励驻点招商人员融入当地、广辟渠道,为我市招商引资工作提供更多有价值的线索和建设性意见建议。

市人大常委会机关有关负责同志,濉溪经济开发区管委会、淮北市浙江商会负责同志参加上述活动。

区域食品安全治理体系和治理能力现代化。徐州市政府办印发了《江苏省徐州市与安徽省淮北市结对合作帮扶2023年工作计划》,其中提出:加强两市食品安全合作,建立“区域协作、全程监管”工作机制。

为贯彻落实上述工作计划,探索建立两市食品安全协作长效机制,两市食安办充分沟通协商,牵头制定了《淮北市与徐州市食品安全工作协作机制》,旨在打破行政区划限制,提高食品安全监管工作的针对性和有效性。

▶▶下转第3版

汪华东在开门接访时强调 用心用力解难 努力做到居有所安

■记者 詹岩

本报讯 8月24日下午,市委副书记、市长汪华东到市群众来访接待中心开门接访。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持新官理旧账,用心用力依法依规解决好群众合理诉求,努力做到居有所安,真正把信访工

作做到群众心坎上。市政府秘书长徐涛参加。

汪华东先后接待了4批来访群众,涉及改善居住环境、拆迁安置、不动产交易、道路积水等问题。接访中,汪华东耐心听取来访者诉求,认真梳理事情原委,不时询问有关细节,并逐一研究解决办法,提出办理意见。他要求有关部门和属地政府要大兴调查

研究,主动担当作为,树立有解思维,能立即解决的问题要尽快解决,一时不好解决的问题要摸清症结、对症下药、及时反馈,做到件件有着落、事事有回音。

汪华东强调,群众利益无小事。要坚持人民至上、厚植为民情怀,时刻把人民群众的安危冷暖放在心上,带着感情、带着温度做好信访工作,千方

百计为群众排忧解难。要强化系统思维,对历史遗留问题,既要尊重历史事实,又要坚持依法依规,统筹研究制定一揽子解决方案,推动问题妥善解决到位,让群众感受到公平正义就在身边。对群众反映的突出问题、共性问题,要适时开展专项行动,集中攻坚,限期解决,及时回应群众关切,不断提高信访工作实效性和群众满意度。



秋老虎来袭
带电作业忙

8月24日,国网淮北供电公司带电作业班成员正在为城区110千伏带电更换真空开关电网设备。

立秋过后,高温依旧,国网淮北供电公司对城乡电力线路进行不停电检修维护,确保今秋高温天气下电网安全用电可靠性,保障企业生产期间正常供电。

■摄影 记者 梅月
通讯员 王文

文明实践汇聚前行力量 ——我市新时代职工文明实践中心“12345”模式获全省优秀



■记者 徐志勤 通讯员 刘静静

建好工会“大学校”,培育高素质劳动者。近年来,市总工会始终坚持职工为中心的工作导向,积极创新职工思想政治引领载体,激励引导广大职工深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,争做新时代的奋斗者。

2018年4月,我市在全省工会系统率先启动新时代职工文明实践中心建设,从强化中心宣传、教育、服务功能入手,逐渐形成了“12345”模式,成为理论学习的“大基地”,开展职工文体活动、传播先进文化的“大舞台”,加强基层工会组织建设、密切联系职工的“大平台”,培育践行社会主义核心价值观的“大课堂”。

新时代职工文明实践中心建设“12345”模式获全省思想政治工作优秀案例。

筑牢主阵地 搭建大舞台

8月24日,走进位于市工人文化宫二楼的新时代职工文明实践中心,“光辉历程”“习总书记在安徽”“不忘初心、牢记使命”“学习进行时”“活动剪影”等展区依次映入眼帘,一幅幅珍贵的历史照片向职工讲述着党的百年辉煌历史,一段段习近平总书记关于工运事业和工会工作的主要论述激励着大家踔厉奋发、勇毅前行。

把阵地建在职工身边。依托淮北市职工服务中心,市总工会以“六传六有”为标准,建设淮北市新时代职工文明实践中心,搭建“新时代职工文明实践讲堂”“职工书屋”“志愿者工作室”3个功能室,实行“月+周”双活动制度,实现中心活动常态化。

邀请专家学者、工会主席、劳动模范、工匠大师前来授课,传理论、传政策、传法律、传科学、传文化、传道德。组建新时代职工文明实践志愿者队伍,提供平台和舞台,让他们相互配合、各展所长。

传播新思想 引领新风尚

今年6月19日下午,市新时代职工文明实践中心多功能厅热闹非凡,劳模先进和职工代表汇聚一堂,聆听全国劳模、省总工会兼职副主席、中国电信淮北分公司数字矿业行业客户部经理刘红丽作的宣讲报告。

聚焦中心工作,市新时代职工文明实践中心深入宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、党和国家的方针政策和重大决策部署,让广大职工听得懂、能领会、可落实、有干劲。大力培育和弘扬社会主义核心价值观,深入开展理想信念教育、特别是通过走进工匠大师、劳模沙龙等形式,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

立足中华优秀传统文化以及淮北的历史人文、红色文化和城市精神,面向职工开展文艺展演、读书沙龙、文化讲座等形式多样的宣传宣讲活动,进一步增强广大职工的认同感和向心力。立足工会特点,该中心通过看视频、学原文、讲故事、谈感悟等

多种方式开展示范性宣讲。组织走动式活动,让“流动课堂”“文明实践大篷车”走进车间班组、工业园区、工程项目部。开设网络课堂,建设“指尖上的课堂”。开展技能练兵,以“当好主力军、建功新时代”为主题,组织知识竞赛、技术培训等活动。以新时代的红歌、快板等接地气的形式,把党“想说的”和职工“想听的”结合起来,极大调动了广大职工参与文明实践活动的主动性。

拓展覆盖面 增强影响力

“我将认真学习贯彻党的二十大精神,深植‘劳动光荣、技能宝贵、创造伟大’的观念,更好地发挥工作室辐射带动作用,为企业培养更多新时代劳模工匠人才。”4月28日,安徽省劳动模范、淮北矿业临涣焦化公司高级技师杨庆做客新时代职工文明实践中心,结合自己的成长经历讲述学习贯彻党的二十大精神心得体会,表达了奋进新征程、建功新时代的豪迈情怀。

▶▶下转第3版